Télts vizet az egyik végén rugalmas harty4val
(membrénnal) lezart iivegcsobe! Minek
tulajdonithatd a membran alakvaltozasa?

asolja-e ¢ z alakvaltoza rugalmas
Befolyfsolja e c’zt a 9 st az e
iivegcsoben levo vizoszlop magasséga?

A HIDROSZTATIKAI NYOMAS B e

A nyugvo folyadék sulyandl fogva nyomast gyakorol a
tartoedény falara.

A folyadék az edény résein elfolyik. A
kidraml6 folyadéksugar irdnya meréleges
arés koriili folyadék-edény hatérfeliiletre.

e







A hidrosztotika oloptorvénye. A kozlekeddedények alopelve, és ennek gyokorlafi alkalmazdso

Az adott mélyséaben fellépd hidrosztatikai nyomas kis-amildsa

Kozlekedbedények
Két vagy tobb, felso részén nyitott, alsé mzz&n (pcld.’iul csovel)
rendszert §

3 Al iros gumicsd segitségével bort akar leszivni
hordébol vederbe. Milyen feltétel sziikséges a feladat

egynwshozkapcso dénybdl 4llo

A kq:en lathat6  teaskanna kcl, egyméssal
kapcsolathan levS edénybdl 4ll

képez). Hasonlitsd ssze a folyadékszinteket a két
cdényben!

A tobb, kiilonbozo alaki és
méretii edénybol allo
kozlekedbedény egyik agaba
tolts vizet, és figyeld meg:

Az egyfolyadekos (egynemii folyadékot tartalmazo) kdzlekedoedény
szaraiban a folyadékszint ugyanaz (a kiiziekeddedények alapelve).

| Misold a fiizetedbe, és egészitsd ki!
A képen lithato edényben a folyadék 4 és B pontjdban a
hidrosztatikai nyomas ..., mert az 4 és B pont ugyanabban a
vizszintes sikban talalhato.
Az A és B pont ... mélységben talilhaté, mert a
hidrosztatikai nyomas csak a mélységtdl fiigg, nem pedig az
edény alakjatol.

ATkl 7

[l A 25 cm’ alapteriiletii edényben 200 cm’ higany
talélhato. Szamitsd ki a higany altal az edény fenekére
gyakorolt nyoméerét és nyomst! (p,, = 13 600kg/m’).

[2] Milyen mélységben lesz a hidrosztatikai nyomas 10
Nlem’:

a) édesvizben (p=1000 kg/m’);

b)sds vizben (p=1030kg/m’).

Adott: g = 10N/kg.

végrehajtasahoz?
[5] A képen lathaté két kanna
koziil melyikben fér el tobb kavé?




